

Κατά τη διάρκεια του δευτέρου έτους υλοποίησης του προγράμματος του προγράμματος e-guide+ (Νοέμβριος 2011 - Νοέμβριος 2012) έλαβαν χώρα οι ακόλουθες δράσεις και εξελίξεις:

Αλλαγή της ονομασίας και της ομάδας έργου του εταιρίου

Τον Νοέμβριο του 2011, ο ΕΟΠΠ διάδοχος φορέας του ΟΕΕΚ, εταιρίου του προγράμματος e-guide+ από την Ελλάδα συγχωνεύτηκε με τους φορείς ΕΚΕΠΙΣ και ΕΚΕΠ και μετονομάστηκε σε Εθνικό Οργανισμό Πιστοποίησης Προσόντων και Επαγγελματικού Προσανατολισμού (Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π.).

Ο Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. ως ο αρμόδιος εθνικός φορέας μεταξύ άλλων για θέματα Συμβουλευτικής και Προσανατολισμού στην Ελλάδα ήταν υπεύθυνος για τη διάχυση των αποτελεσμάτων του προγράμματος e-guide+ (εργαλεία αυτοαξιολόγησης προσωπικότητας και πλαίσιο διασφάλισης στη συμβουλευτική σταδιοδρομίας για άτομα που αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην αναζήτηση εργασίας) στους συμβούλους επαγγελματικού προσανατολισμού του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα και το ευρύ κοινό καθώς και για την αξιοποίηση των εργαλείων αυτών προς όφελος των χρηστών.

Τον Ιούνιο του 2012 έγινε αναδιάρθρωση της ομάδας εργασίας του προγράμματος του eguide+ του Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. Η νέα ομάδα εργασίας απαρτίστηκε από στελέχη της Διεύθυνσης Συμβουλευτικής και Επαγγελματικού Προσανατολισμού και του Τμήματος Δημοσιότητας του οργανισμού.

Βελτίωση των εργαλείων και της ηλεκτρονικής πλατφόρμας του προγράμματος e-guide+

Έγιναν εππλέον αλλαγές και βελτιώσεις στα εργαλεία αυτοαξιολόγησης του προγράμματος ώστε να είναι όσο το δυνατόν πιο φιλικά και κατανοητά στις ομάδες στόχου του προγράμματος (μετανάστες, ηλικιωμένους κλπ). Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στα εργαλεία «Για εμένα», τα οποία αναπτύχθηκαν από τον εταιίρο Kadis στο πλαίσιο του E-guide+. Για τα ανωτέρω εργαλεία δημιουργήθηκαν οδηγίες χρήσης, φόρμες ανατροφοδότησης κλπ. Επίσης δημιουργήθηκε εγχειρίδιο χρήσης και ενημερωτικό φυλλάδιο για το πρόγραμμα e-guide+. Όλα τα ανωτέρω μεταφράστηκαν και στις τρεις γλώσσες των εταιίρων του προγράμματος.

Ενημέρωση / εκπαίδευση των συμβούλων επαγγελματικού προσανατολισμού

Ο εταιίρος του προγράμματος Core Training διεξήγαγε εκπαιδεύσεις στην χορήγηση και ερμηνεία των εργαλείων αξιολόγησης προσωπικότητας του e-guide+ καθώς και στο Κοινό Ευρωπαϊκό Πλαίσιο Ποιότητας στη συμβουλευτική σταδιοδρομίας των ατόμων που αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην αναζήτηση εργασίας.

Σύμφωνα με τον σχεδιασμό της Core εκπαιδεύτηκαν 4 master trainers (2 από την Core, 1 από τον δημόσιο τομέα και ένας από τον ιδιωτικό τομέα εφαρμογής της ΣυΕΠ), οι οποίοι εκπαιδύσαν 47 συμβούλους επαγγελματικού προσανατολισμού (8 από τον ιδιωτικό τομέα, 4 σχολικούς συμβούλους, 22 συμβούλους από τον ΕΟΠΠΕΠ (σύμβουλοι από ιδιωτικούς φορείς ΣυΕΠ του καταλόγου ιδιωτικών γραφείων και κέντρων ΣυΕΠ του ΕΟΠΠΕΠ και από τα Γραφεία Διασύνδεσης των ΑΕΙ και ΑΤΕΙ), 4 σύμβουλοι ειδικών κοινωνικών ομάδων (εξαρτημένα άτομα) και 9 υπεύθυνοι τμημάτων ανθρωπίνου δυναμικού ιδιωτικών εταιίρων. Οι τελευταίοι χρησιμοποιούν τα εργαλεία για την αξιολόγηση των νεοπροσλαμβανόμενων υπαλλήλων τους.

Σε συνέχεια της εκπαίδευσής τους οι σύμβουλοι σταδιοδρομίας και οι υπεύθυνοι ανθρωπίνου δυναμικού από τον ιδιωτικό και δημόσιο τομέα, χορήγησαν τα εργαλεία σε αντιπροσωπευτικό τμήμα χρηστών / συμβουλευόμενων.

Συγκεκριμένα οι 47 σύμβουλοι χορήγησαν πιλοτικά τα εργαλεία σε 215 χρήστες εκ των οποίων σε 14 ανεξάρτητους χρήστες (ιδιώτες), 48 μαθητές και φοιτητές, 15 νεοπροσληφθέντες υπαλλήλους και 138 μακροχρόνια ανέργους. Τόσο οι σύμβουλοι όσο και οι συμβουλευόμενοι αξιολόγησαν τα εργαλεία του e-guide+ και οι αξιολογήσεις τους ελήφθησαν υπόψη για την βελτίωση των εργαλείων και της ηλεκτρονικής πλατφόρμας του e-guide+.

Αντίστοιχες εκπαιδεύσεις – πιλοτικές εφαρμογές των εργαλείων e-guide+ έγιναν στην Σλοβενία και την Κύπρο.

Διοργάνωση τελικής συνάντησης των εταιίρων στην Αθήνα

Η τελική (4η) συνάντηση μελών της ομάδας εργασίας του προγράμματος e-guide+ πραγματοποιήθηκε στις 28 Νοεμβρίου 2012 στην Αθήνα.

Συμμετείχαν εκπρόσωποι και από τις τέσσερις χώρες που υλοποιούν το πρόγραμμα, ήτοι από Σλοβενία, Ιρλανδία, Κύπρο και Ελλάδα. Συνολικά παρευρέθησαν 9 άτομα, διαφορετικών ειδικοτήτων σε σχέση με το πρόγραμμα (διαχειριστές, ερευνητές, υπεύθυνοι έργου, κλπ.).

Στόχος της συνάντησης ήταν:

- Να ενημερωθεί η ομάδα έργου του Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. (διάδοχοι φορέα του ΟΕΕΚ / ΕΟΠΠ από Ελλάδα) σχετικά με τις εργασίες των άλλων εταίρων του προγράμματος
- Να οριστικοποιηθούν οι τελικές διαμορφώσεις (προσαρμογές και βελτιώσεις) των εργαλείων του προγράμματος
- Να γίνουν οι τελικές συνεννοήσεις σχετικά με τη διοργάνωση και τις παρουσιάσεις του τελικού συνεδρίου και
- Να υπάρξει συμφωνία σχετικά με τη μελλοντική διάδοση και αξιοποίηση των εργαλείων του προγράμματος e-guide+.

Κατά τη συνάντηση τονίστηκε η ανάγκη προσαρμογής και στάθμισης των εργαλείων στην Ελλάδα και την Κύπρο και συμφωνήθηκε η δωρεάν χρήση αυτών από τους ενδιαφερόμενους σε Ελλάδα, Κύπρο και Ιρλανδία.

Παραδόθηκαν στους εταίρους τα ενημερωτικά φυλλάδια του προγράμματος (σε 3 γλώσσες: Σλοβένικα, Αγγλικά, Ελληνικά) προκειμένου να διανεμηθούν καταλλήλως για την καλύτερη προώθηση του προγράμματος.

Τέλος, προγραμματίστηκαν οι εργασίες (αποστολή reports) σχετικά με την οριστική ολοκλήρωση του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου του προγράμματος.

Το τελικό συνέδριο του προγράμματος

Στις 29 Νοεμβρίου 2012 έλαβε χώρα στην Αθήνα το τελικό συνέδριο διάχυσης των αποτελεσμάτων του προγράμματος e-guide+. Το συνέδριο με θέμα «Συμβουλευτική σταδιοδρομίας για άτομα που αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην αναζήτηση εργασίας. Τα εργαλεία αξιολόγησης του προγράμματος eguide+» διοργανώθηκε από τον Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π., εταίρο του προγράμματος e-guide+.

Το συνέδριο παρακολούθησαν 90 περίπου σύμβουλοι επαγγελματικού προσανατολισμού από όλους τους κλάδους (εκπαίδευση – κατάρτιση – απασχόλησης) του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα, ήτοι σύμβουλοι επαγγελματικού προσανατολισμού σε ΚΕΣΥΠ του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων, Πολιτισμού και Αθλητισμού, ΚΠΑ του ΟΑΕΔ, Γραφεία Διασύνδεσης των ελληνικών ΑΕΙ-ΑΤΕΙ, φορείς ειδικών κοινωνικών ομάδων (Σωματεία ΑΜΕΑ, Μονάδες Απεξάρτησης κλπ), ιδιωτικά κέντρα συμβουλευτικής σταδιοδρομίας και ιδιωτικά ΚΕΚ, επιστημονικούς συλλόγους συμβούλων καθώς και στελέχη των αρμόδιων διευθύνσεων των υπουργείων Παιδείας και Εργασίας κλπ .

Το συνέδριο ήταν χωρισμένο σε 3 κύριες ενότητες. Στην πρώτη ενότητα με θέμα «Ευρωπαϊκές προτεραιότητες και εθνικές δράσεις για τη συμβουλευτική σταδιοδρομίας» έγινε παρουσίαση των δράσεων του ΕΟΠΠΕΠ για την αναβάθμιση της ποιότητας στην παροχή συμβουλευτικής σταδιοδρομίας στην Ελλάδα σύμφωνα με τις προτεραιότητες που έχουν τεθεί από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και τις προοπτικές που ανοίγονται στον τομέα αυτό σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο. Επίσης έγινε αναφορά στα ηλεκτρονικά εργαλεία συμβουλευτικής σταδιοδρομίας, τα πλεονεκτήματα που προσφέρουν, τις απαιτήσεις που έχουν από πλευράς εκπαίδευσης και χορήγησης και τους πιθανούς κινδύνους που μπορεί να προκύψουν από την ακατάλληλη χρήση τους.

Η δεύτερη ενότητα με τίτλο «Το πρόγραμμα μεταφοράς καινοτομίας e-guide+. Παροχή δομημένης συμβουλευτικής σταδιοδρομίας σε άτομα που αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην αναζήτηση εργασίας» ήταν αφιερωμένη στην παρουσίαση των προϊόντων του προγράμματος ήτοι των εργαλείων αξιολόγησης προσωπικότητας και του πλαισίου διασφάλισης ποιότητας υπηρεσιών ΣυΕΠ στο ευρύ κοινό. Ειδικότερα έγινε γενική αναφορά στους σκοπούς, στο ιστορικό, τις ομάδες στόχου και τα παραδοτέα του προγράμματος και στη συνέχεια ακολούθησε αναλυτική παρουσίαση του θεωρητικού υπόβαθρου, των χαρακτηριστικών και των απαιτήσεων των εργαλείων με παράλληλη επίδειξη της ελληνικής και αγγλικής έκδοσης της ηλεκτρονικής πλατφόρμας των εργαλείων. Επίσης παρουσιάστηκε η πρόταση του e-guide+ για ένα πλαίσιο διασφάλισης ποιότητας στην παροχή υπηρεσιών ΣυΕΠ.

Τέλος το γ' μέρος με τίτλο «Πilotική εφαρμογή των εργαλείων του e-guide+» ήταν αφιερωμένο στην αξιολόγηση της πιλοτικής εφαρμογής του e-guide+ στις χώρες των εταίρων του προγράμματος και στην παρουσίαση των συμπερασμάτων – διδαγμάτων που προέκυψαν από την επεξεργασία των αποτελεσμάτων της αξιολόγησης αυτής.

Ακολούθησε υποβολή ερωτήσεων από πλευράς του κοινού και διεξαγωγή συζήτησης. Οι προσκεκλημένοι σύμβουλοι επαγγελματικού προσανατολισμού διατύπωσαν θετικά σχόλια σχετικά με τη χρησιμότητα των εργαλείων, τα οποία, όπως ανέφεραν μπορούν να υποστηρίξουν σε μεγάλο βαθμό το έργο τους ειδικά στην περίοδο της οικονομικής κρίσης την οποία διανύουμε και η οποία έχει ως αποτέλεσμα τη μεγάλη αύξηση της ανάγκης για υπηρεσίες συμβουλευτικής σταδιοδρομίας. Ο ΕΟΠΠΕΠ διαβεβαίωσε ότι θα προχωρήσει σε όλες τις αναγκαίες ενέργειες για την όσο το δυνατόν καλύτερη αξιοποίηση των εργαλείων αυτών σε συνεργασία με τις αρμόδιες διευθύνσεις των υπουργείων παιδείας και εργασίας και τον εταίρο CORE Training. Παράλληλα έχουν δρομολογηθεί επιπλέον επιμορφώσεις συμβούλων στη χορήγηση των εργαλείων του e-guide+, προκειμένου να διαδοθεί και να εξαπλωθεί η χρήση του από τους συμβουλευόμενους.

Μετά τη λήξη του συνεδρίου ακολούθησε κλειστή συνάντηση των εταίρων κατά την οποία συμφωνήθηκαν οι επόμενες ενέργειες τόσο για την ολοκλήρωση του φυσικού και οικονομικού αντικείμενου του προγράμματος, όσο και για την μελλοντική αξιοποίηση των εργαλείων.

Τέλος το υλικό του συνεδρίου (πρόγραμμα, παρουσιάσεις κλπ.) αναρτήθηκε στην ιστοσελίδα του Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π., <http://www.eopppep.gr/>.